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Konspekt lekcji matematyki

Maria Malycha
Klasa I D

Temat: Rozwiazywanie zadan z zastosowaniem réznych wzoréw na pole trojkata.

1. Cele lekcji:

e poznawcze - zapoznanie uczniéw z konieczno$cig poznania i zapamietania réoznych wzoréw na pole tréjkata;

e ksztalcace - ksztaltowanie umiejetnosci prawidtowego stosowania wzoréw na pole trojkata w zaleznosci
od danych z zadania;

e wychowawcze - zachowanie dyscypliny na lekcji, dbalosé o staranna wypowiedz.
2. Typ lekcji: ¢wiczeniowa.
3. Zasada nauczania: zasada Swiadomego i aktywnego udzialu w lekcji, stopniowanie trudnosci.
4. Metody nauczania: praca indywidualna i zbiorowa uczniéw.

5. Srodki dydaktyczne: podrecznik ,Matematyka” (Podrecznik dla liceum ogélnoksztalcacego. Ksztalcenie ogdlne
w zakresie podstawowym i rozszerzonym).

6. Przebieg lekcji:

CzynnoSci nauczyciela CzynnoSci uczniéw
A. Czesé wstepna 1. Sprawdzenie obecnosci. Uczniowie wykonuja polecenia nauczyciela.
2. Zapisanie tematu lekcji:

Temat: Rozwiazywanie zadan
z zastosowaniem réznych
wzoréw na pole tréjkata.

B. Czes¢ postepujaca 1. Zadanie 1

Dane sg punkty: A = (1,2),
B=(-23)iC=(-1,-1).
Oblicz pole tréjkata ABC.

1 2 1
Paapc=13%| -2 3 1]|=
-1 -1 1

=33+2-2-(=3) - (-1) - (-4)| =
=1B3+3+1+4[=111=5

Odp.: Paapc = 5%(5%)
2. Zadanie 2
Rozwiaz zadanie 1 korzystajac ze
wzoru Herona:

P=+/plp—a)p—b)p—c),
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gdzie p = %W.

POWTORZENIE:

|BC| = \/(zc —x5)” + (yo — yp)’

a=|BC|=\/(-1—-(-2))2+(-1-3)2 =
=/(-1+2)2+(-4)2=1+16 =17

b=|AC| = /(-1 -1+ (-1-2)% =
= V(22 + (32 =ViT9=VI3
c=|BA = /T- DP9 -
= /A2 (1P =VF@+1=10

p= VI7+/134/10
2

a = \/ﬁ+\/21*3+\/ﬁi\/1—:

p—
— VIT+V134+V10-2V17 _ /13+V10-V17
2 2
7
p—b= \/1_+\/21_3+\/E_\/1—:
— VIT+V/13+4V10-2v13 _ V174++/10-13
2 2
p—c= \/ﬁ+\/21_3+\/ﬁ — V10 =

— VIT+V/13+V10-2v10 _ V174++/13-+/10
2 2

P \/\/17+\/13+\/10 V13410 VAT,
2 2
.\/\/17+\/10—\/13 V/1T+V/13-/10
2 2

UWAGA:

Powyzsze rozwigzanie wyjasnia jak wazny jest
wybdr wlasciwego wzoru na pole trojkata.

3. Zadanie 1/246

Oblicz pole tréjkata réwnobocznego,
gdy:

a) dtugo$é boku jest réwna 3v/2,

b) wysokosé jest réwna 4,

c) obwdd jest réwny 39.

a)

DANE: a = 3v/2 - dlugoé¢ boku tréjkata réw-
nobocznego

SZUKANE: P - pole trdojkata rownobocznego
ROZWIAZANIE:

Korzystajac ze wzoru na pole tréjkata rowno-
bocznego: P = ia mamy:

P=Y3(3/2)2=¥3.9.2— 2
Odp.: P = M(j?)

b)
DANE: h - wysokos¢ trdjkata réwnobocznego
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SZUKANE: P - pole tréjkata rownobocznego
ZAELOZENIE: o > 0, gdzie a - dlugosé boku
tréjkata rownobocznego

ROZWIAZANIE:

7 twierdzenia Pitagorasa mamy:

(10 12 =

1a
hQ:%a2
aQZ%h2
{ z%h\/a:—%h
a>0
az%h

Poniewaz h = 4 wigc:

_ 243 _ 8V/3
a== 4=
_ 1
P—§ah

_ 1 8/3 _ 16V3
P=35-75 4=

2 3
Odp.: P = 163(;2)
<)
DANE: O = 39 - obwdd tréjkata rownobocz-
nego
SZUKANE: P - pole trdojkata rownobocznego
ROZWIAZANIE:

C. Cze$¢ podsumowujaca

Kazde zadanie mozna rozwigzaé roz-
nymi sposobami, jednak wybieramy
najkrétsze i najprostsze rozwiazanie
korzystajac z odpowiedniego wzoru na
pole tréjkata.

D. Praca domowa

Zadania 2, 3, 4 /247




